

Diario de Burgos

Año XLIV. Núm 18.510-Burgos § Apartado 46. Oficinas: Vitoria, 16, bajo. Teléfono 165 § Martes 7 de Agosto de 1934

Informaciones comentadas

Las «Rues de Cádix» en París y Rebeldías los «Anaquiños» en Chicago

Por DIONISIO PEREZ

Camino de París, en un diario de parlamento comprado al azar en una estación minúscula, leí telegramas de una agencia yanqui que no he visto recogidos en los periódicos españoles: decían que el coro gallego «Anaquiños d'a Terra», había sufrido una dolorosa decepción en la Exposición de Chicago, a donde fué con grande júbilo y esperanza. Aparte el fervoroso entusiasmo con que las colonias españolas acogieron a los compatriotas artistas, no tuvieron hora placentera. El empresario que los contrataron en España, parece ser que con intervención de elementos oficiales de Madrid, no cumplió sus compromisos y los dejó sin dinero. El público yanqui no los entendió ni apreció. No eran la «española» que deseaban ardientemente ver y que conocían de referencias las gentes de los Estados del Norte y del Canadá, que acudían en muchedumbre a la Exposición. En aquel recinto donde se sigue mostrando con descarnado cinismo la calle del Montmartre parisíen, sin que la reclamación del Embajador francés haya logrado más que impedir que la bandera de su nación siga cubriendo aquella vil mercadería, ¿qué iba a hacer en el llamado pueblo español, parodia del que se hiciera en Barcelona, este otro con sus lindas mujercitas, que apenas mostraban bajo las amplias faldas cuatro dedos de pantorrillas, cubiertas con las medias blancas?

La música dulce, sutil, candorosa, grimente que acordaban las gaitas no producía emoción en el público acostumbrado a las estridencias bárbaras del «jazz-band»; el canto sencillo de eglosa les producía melancolía y les parecía evocación de pueblos primitivos y, sobre todo, lo que nadie comprendía es que se hubiera llevado a la Exposición de Chicago estas muchachitas temerosas como tórtolas y asustadizas como alondras, entre los miles de «girls» que a cada paso, en cada espectáculo, hospedaje, botillería, o tenderete, se mostraban más que semidesnudas al alcance de toda mano. El empresario, a su vez, se llamó a engaño y cerró su bolsa. Las colonias españolas de algunas ciudades situadas entre Chicago y Nueva York, llamaron a los coros y compensaron con sus aplausos y su dinero el desencanto y el daño de Chicago. Así, según está referencia francesa, han podido regresar a España los incomprensidos artistas y las ingenuas muchachitas de «Anaquiños d'a Terra...»

En cambio, la española, o, mejor dicho, la hispana, triunfa violecería y provechamiento en París. Verdad es que también triunfa en Nueva York, donde la mayoría de los restaurantes y cabarets, son de españoles o hitpanoamericanos, y entretienen a su clientela hasta la hora del alba con la exhibición de artistas andaluces, cubanos, argentinos y mexicanos.

Y es esta «hispanada» acomodada, estilizada al gusto yanqui, la que ha triunfado en París, donde la rumba se baila ya con mayor frecuencia que el rejuvenecido cancan. Cada año, en un congreso de baile que celebra los profesores de París, se elige para concetrarla con la moda que lanzan los modistas de la calle de la Paz una danza exótica, y desde hace años ya, vienen sucediéndose triunfadores, bailes de origen hispánico, en los que, seguramente, el gran musicólogo y sabio arábista don Julián Ribera, fallecido hace poco, encontraba reminiscencias de las seguidillas moriscas.

En el año actual, todavía quien llega a París antes del regreso de los veraneantes, que traen de sus distintas excursiones la esperanza de moda invierno, podrá ver a las danzarias profesionales, bailando el «raffero», premiado en el IX.º Congreso mundial celebrado por el Sindicato Nacional de Profesores de baile y por la Federación internacional de bailarines. Se novedad está sólo en el nombre tomado del apellido de su inventor, Jorge Raft. Es una yuxtaposición de diez y seis compases característicos de la rumba con diez y seis compases de la tangos: «Frenesi de lascivia interrumpido por melancolías de amor... No se puede definir mejor el tiempo presente». Esto ha dicho un cronista del raffero, que a mí me pareció vulgar, como cualquier baileto de verbena madrileña.

Todo esto lo hizo olvidar nuestra Argentinita que se presentó en París con un batallón de diez y nueve «canceras» y «tocaores» y «baillarinas» de los que en Madrid apenas alcanzan a reunir público durante una semana en el Circo Price o en el teatro Pavón, en funciones a bajo precio que titulan pomposamente de opera flamenca. ¡Qué sutil deformación produce en nuestros gustos la influencia del ambiente! No me atreví, en verdad, ante el grupo de auténticas andaluzas que se han apropiado y reverdecidado de laureles los nombres gloriosos de «la Macarrona», «la Malena» y otros que suenan bien en el recuerdo de los parisenenses; no me atreví, digo, a que me pareciera mal la «española» que tenía por anímador y director el ingenio sutil, espiritual y educado de la Argentinita que ha sabido amparar, arropar, dirijimos en argot taurino, sus cuplés anticuados y sus cantibales, que al público

interesan poco, con el estríptito jaranero y desacordado de esta zambra ruinosa bautizada con el nombre «Las calles de Cádiz». Confieso que esperé con cierta emoción al principio de la fiesta, ¿por qué evocar aquella ciudad? En las calles de Cádiz resurge el recuerdo de «la Gitanilla» de Cervantes. Una muchacha que no contaría más de diez años, danza ante un corro de transeúntes, que acaban bailando también, en una suerte de delirio colectivo. Marcelo Alcaide ha dicho, comentando aquel espectáculo, que «para creerse en España no falta más que una nube de tabaco» y la fina embriaguez de la manzanilla... Pero, además, —entérence a tiempo los directores de «Anaquiños d'a Terra»— «les rues de Cádix» son una fiesta sensual de amor y de ofrenda a la carne desnuda, sin lo que, al parecer, no hay público contento.

Claro es que no llega a la revista que se ofrece en el teatro «au Moulin bleu» con el título, que no parece necesario traducir: «Tout.. Tout nu! Oui. toutes nues!» Espectáculo, se dice, para extranjeros que vienen a París a quitar la máscara de hipocresía con que viven en sus ciudades domiciliarias; espectáculo para fomento de turismo, sostenimiento de hoteles, entretenimiento de vagos y maleantes y aun para mercadeo libre de más afrontosas contrataciones. París, luego, se sacude el polvo de esta claudicación, ante la necesidad de atraer dinero extranjero y convertir la degradación extraña en fuente de riqueza nacional. Ciento es que para extranjeros también, París ofrece otras actividades y otros hechos. En otra sala de espectáculos cercana al Moulin Bleu, se ha reunido en su asamblea anual el Consejo internacional de mujeres, que ha deliberado sesuda, cordial y emocionadamente sobre las más graves y artificiales inquietudes espirituales, morales, políticas y sociales de la vida femenina del tiempo presente. He aquí a Lady Simon, esposa del ministro de Asuntos Extranjeros de Inglaterra, y a la señora Dardene, presidenta de la Unión colonial de mujeres belgas, pronunciando fogosos discursos para estimular la conciencia de las naciones ante la hecha de que en pleno siglo XX, existan todavía en el mundo cinco millones de esclavos... Ante estos contrastes, el extranjero advierte que así como para el rey verde Enrique IV, París bien valía una misa, vale aún la pena de que le rindamos el homenaje de un viaje y la admiración cordial de considerarlo, para nosotros españoles, al menos, el ventanal por donde podemos mirar a Europa...

(Prohibida la reproducción.)

Excursión burgalesa a Bilbao

El día 19 saldrá desde Burgos a Bilbao un tren especial cómodo y rápido, coincidiendo a los 500 burgaleses que, como mínimo, compondrán la expedición organizada entusiasticamente, para pasar un día agradable al lado de nuestros paisanos de la Colonia Burgalesa, que quieren pagar con creces las atenciones recibidas en su reciente visita a *la tierra cepia*.

Dado el carácter popular que sus organizadores han querido dar a esta expedición, invitando a los buenos burgaleses a que engrasen en la expedición, pasando a cualquier hora (el día o la noche hasta el próximo lunes) por las oficinas de la Guardia Municipal, a inscribirse en las listas abiertas.

Horario de ida: Salida de Burgos a las 5,20 de la mañana.

Llegada a Bilbao a las 8,30 de la mañana.

Horario de regreso:

Salida de Bilbao a las 10,30 de la noche.

Llegada a Burgos a la 1,30 de la madrugada.

Horas de permanencia en Bilbao, 14.

Precio del billete de ida y vuelta 13,85.

La Comisión

Ateneo de Burgos

La excursión a Valdivielso

Esta excursión, aplazada por motivo de la hermosa fiesta castellana de San Pedro de Cardeña, se celebrará el día 15, dia de la Virgen.

La excursión comprenderá Valdivielso, Villarcayo Medina, Trespuentes y Oña.

Precio del billete: Siete pesetas cincuenta céntimos.

Las inscripciones en el Ateneo, de siete a ocho de la noche, hasta el sábado dia 11.

Biblioteca circulante

Se recuerda que el servicio de esta biblioteca, es lunes y jueves de siete a ocho.

Instantánea política

Rebeldías

Los ayuntamientos vascos han convocado elecciones para designar una comisión que defienda el concurso económico ante no se sabe que imaginaría agresión del Poder central. Los gobernadores han declarado que impedirán la elección por ser el acuerdo falso. Pero en tanto que el gobernador de Bilbao anuncia la destitución de más de treinta alcaldes, la primera autoridad municipal de San Sebastián insiste en la convocatoria de elección.

Este gesto o actitud de rebeldía tiene sus raíces en aquella otra rebelión, de la Generalidad. Nacionalistas vascos y nacionalistas catalanes se han entendido perfectamente cuando se trata de poner el nombre de España en la pieza Diputados vascos fueron los que siguieron a los catalanes en su reñida del Parlamento. A la Generalidad fueron ofrecerse al honorable Compañía.

Entre los separatistas vascos, y los separatistas catalanes se han cruzado telegramas de felicitación y aliento con motivo de la desdichada tramitación de la Ley de Cultivos.

Porque si transigir es norma de buen gobernante, es obvio que ciertas tránsigencias deben ser desderradas, para que no sean semillas de males mayores. A los catalanes les ha ido muy bien con su declaración de guerra al Gobierno. Prometieron modificar la Ley por medio de un Reglamento y ahora resulta que éste no la modifica.

La última esperanza está en la iniciación pública.

No era éste el caso. Si el Tribunal de Garantías anuló la Ley, no había que hacer Reglamento. Se cumpla la sentencia en sus propias terminaciones, por los medios ordinarios que presta la Ley para su ejecución.

Esto era lo que cumplía al celo del Gobierno, al deber inexcusable del Gobierno. Toda transigencia ante una rebeldía es alejar nuevas rebeldes.

Ahi está la declaración del alcalde de San Sebastián. Un día cualquiera un monterillo sin importancia se saldrá con otra cantinela.

Es urgente acabar con la rebeldía ejemplar de otras. Y, acabar con la energía pectoral. Aún está pendiente la Cuestión catalana. Si nos separamos, en estos desafueros nos separan, a los de anarquía bajo cuyo imperio hasta los alquimistas proclamarán su error para hacer cada lo que querála. Hasta el juez tendrá que encender el bracero.

ALVAREZ DE LEON

TEATROS

PRINCIPAL

Una excelente compañía

No es frecuente ver un espléndido repertorio teatral y musical, semejante a lo que acaba de ofrecer la compañía de Josefina Díaz y Argamas.

Agarció un excelente que comienza no solo con elementos valiosos sino bien plenamente y conjuntados de tal forma que constituyen una interesante compañía digna de los mayoreselogios y mejores aplausos.

Ni los primeros han saltado, ni los segundos se les han ofrecido con regateo. El público, tan exigente como paciente, se ha percatado desde el principio del positivo valor de la compañía y en estos desafueros nos separan, a los de anarquía bajo cuyo imperio hasta los alquimistas proclamarán su error para hacer cada lo que querála. Hasta el juez tendrá que encender el bracero.

Alude a los versos leídos por el señor Gil Baños, los más hermosos de la literatura universal, y presenta al público como modelo de esa energía y esa ternura.

Alude a los versos leídos por el señor Gil Baños, los más hermosos de la literatura universal, y presenta al público como modelo de esa energía y esa ternura.

Alude a los versos leídos por el señor Gil Baños, los más hermosos de la literatura universal, y presenta al público como modelo de esa energía y esa ternura.

Alude a los versos leídos por el señor Gil Baños, los más hermosos de la literatura universal, y presenta al público como modelo de esa energía y esa ternura.

Alude a los versos leídos por el señor Gil Baños, los más hermosos de la literatura universal, y presenta al público como modelo de esa energía y esa ternura.

Alude a los versos leídos por el señor Gil Baños, los más hermosos de la literatura universal, y presenta al público como modelo de esa energía y esa ternura.

Alude a los versos leídos por el señor Gil Baños, los más hermosos de la literatura universal, y presenta al público como modelo de esa energía y esa ternura.

Alude a los versos leídos por el señor Gil Baños, los más hermosos de la literatura universal, y presenta al público como modelo de esa energía y esa ternura.

Alude a los versos leídos por el señor Gil Baños, los más hermosos de la literatura universal, y presenta al público como modelo de esa energía y esa ternura.

Alude a los versos leídos por el señor Gil Baños, los más hermosos de la literatura universal, y presenta al público como modelo de esa energía y esa ternura.

UN ACTO CASTELLANISTA

Conferencia de Fr. Justo P. de Urbel

«Castilla corazón de España»

Energía y ternura, aristocracia y democracia, realismo y espiritualidad

Como complemento de los actos celebrados el domingo en Cardeña, ayer, a las diez de la noche, en el Teatro Principal, pronunció el eruditísimo benedictino Fr. Justo P. de Urbel la ansiada conferencia castellanista.

Precedieron unas palabras del alcalde de la ciudad don Manuel Santamaría, para aludir al hermoso acto celebrado el domingo en Cardeña, que debería haberlo presenciado quienes creen que Castilla no vibra ni siente ansias de superación.

Al acudir a Cardeña, más que para honrar a los mártires, fuimos para levantar los corazones y el espíritu, con el pensamiento puesto en España.

Honrar a Castilla y a España, haciendo un recuerdo del pasado, pero sin olvidar nuestras necesidades del presente.

Algunas personas creen que Castilla es la primera que abre las compuertas del Pirineo.

Las abre con amor y con el anhelo de formar espiritualmente al pueblo.

Los abre para que entre en España hasta llegar a crear otra Cádiz.

Algunas personas creen que Castilla es la primera que abre las compuertas del Pirineo.

Los abre con amor y con el anhelo de formar espiritualmente al pueblo.

Los abre para que entre en España hasta llegar a crear otra Cádiz.

Algunas personas creen que Castilla es la primera que abre las compuertas del Pirineo.

Los abre con amor y con el anhelo de formar espiritualmente al pueblo.

Los abre para que entre en España hasta llegar a crear otra Cádiz.

Algunas personas creen que Castilla es la primera que abre las compuertas del Pirineo.

Los abre con amor y con el anhelo de formar espiritualmente al pueblo.

Los abre para que entre en España hasta llegar a crear otra Cádiz.

Algunas personas creen que Castilla es la primera que abre las compuertas del Pirineo.

Los abre con amor y con el anhelo de formar espiritualmente al pueblo.

Los abre para que entre en España hasta llegar a crear otra Cádiz.

Algunas personas creen que Castilla es la primera que abre las compuertas del Pirineo.

Los abre con amor y con el anhelo de formar espiritualmente al pueblo.

Los abre para que entre en España hasta llegar a crear otra Cádiz.

Algunas personas creen que Castilla es la primera que abre las compuertas del Pirineo.

Los abre con amor y con el anhelo de formar espiritualmente al pueblo.

Los abre para que entre en España hasta llegar a crear otra Cádiz.

Algunas personas creen que Castilla es la primera que abre las compuertas del Pirineo.

Los abre con amor y con el anhelo de formar espiritualmente al pueblo.

Los abre para que entre en España hasta llegar a crear otra Cádiz.

Instrucción Pública

Federación de maestros interinos y sustitutos de España. El cese de «cuatro mil maestros interinos» en vacaciones

Reportajes trasatlánticos

Itinerario núm. 1

MEDITERRANEO-NEW YORK-CUBA

Por Francisco Escartín Bescós

La derrota ortodrómica, línea ideal de la navegación... si no fuera por el mar

Nos toca pasar las Navidades en el mar. Aunque el tiempo sigue mostrándose desagradable—con síntomas de tempestar—el pasaje se dispone a pasarlo lo más divertidamente posible. Organizan los festivales acostumbrados semejantes a los del paso de la Línea: grandiosos mítines, bailes, cenas a la americana, verbenas con churros a la madrugada, competiciones deportivas en el «campo» de deportes del «M», etcétera. Se engalanan los salones al estilo de los grandes cabarés, y la cubierta de paseo de «estavento» donde se hacen las verbenas es adornada con todas las banderas del Código internacional de señales.

Las señoras, absurdamente disrazadas de españolas (de leyenda negra), bailan el «tango a paso gimnástico», mientras un «business-man» de Filadelfia pone cara de sequero toca el piano; riendo incomprendibles locuras a caballos que le hacen preferir sus reiteradas visitas al «bar». De vez en cuando una banda del barco obliga a dar carterillas cómicas a las parejas.

Aproximadamente todas las fiestas de los barcos se parecen al mismo. Y se reducen a estos placeres de la mesa, placeres del baile y placeres del lujo. Tratándose de pasaje norteamericano, hay que añadir algo más al programa: hay que afearse los pechos, bosteando estúpidamente a un perro asustado que nos obligaron a tirar en brazos, o sonriendo más estúpidamente aún a una anciana señora a la que nadie mira ni habla; hay en fin, que hacen las guardias: echo horas diarias en el puente, a pie firme, muertos de sueño y aburrimiento y flagelados por las malas intenciones.

Cómo se ve, jóvenes soñadores, el oficio de marinero no es siempre edificante.

«Tiempo muy duro del NW, húmedo y certante que procede de las regiones heladas del polo boreal», escribo en mi Diario al terminar la presente singular. Estoy en mi guardia. Son ahora las 11 de la noche del día de Navidad. Pero abajo, nadie se divierte. ¿Y cómo, si el barco carece de un fin tan terrible? Sin embargo, oigo tocar a la coqueta de a bordo; la siente débilmente a mis pies y una ráfaga violenta me ha traído las notas de una que en este momento me parece tristísimas.

Llueve torrencialmente; la espesa cortina de agua hace imposible todo visibilizar. Aferrado a los candeleros del puente, con las pueras muy abiertas para contrarrestar los balances, y los ojos vigilantes a ras de la ceniza, siento en mi cara el azote implacable de un viento huracanado. La mar es grisosa y arbolada y sus golpes violentísimos hacen crujir al barco como si fuera a romperse. Siba el viento en las jarcias, gimen los perches de cubierta y los mástiles dibujan en la tempestad la una geometría de signos extravagantes. Yo sigo bailando. Una vez los balances inclinan las bordas hasta casi tocar el agua; otras la montaña rusa de una sola levanta la punta cara al cielo, para precipitarse, ensogada, con galope frenético, en una sin fondo.

En vista de la gravedad de la situación, al día siguiente el capitán convoca a junta de oficiales, determinando, por iniciativa del mismo, abandonar nuestra derrota y continuar, proa al temporal, con la máquina moderada, en busca de probable calma al abrigo de las tierras de Teranova y Nueva Escocia.

Donde se ve que la derrota ortodrómica sería, en determinados casos, la línea ideal de la navegación en el mar... si no fuera por el fin. Olidicho con más propiedad: por los elementos. Pero yo espero que el hombre llegue un día a dominarlos por completo. Es en el único que me muestra profundamente optimismo: en los progresos «materiales» de la inteligencia humana...

Con nosotros suele sentarse mi compañero el marqués, mientras fuma el cuento de las digestiones fulgurantes, obligación inexcusable de todo

RETALES

Para vestir barato lo conseguirás en la

GRAN LIQUIDACION

que hago de todos los artículos, solamente por unos días, de NUEVE a ONCE Y MEDIA de la mañana.

CASA JACINTO.-Plaza Mayor, 29

LA MISERICORDIA, Agencia funeralia, Santa Clara, 2. Teléfono 176



EL SEÑOR

Don Bonifacio Martínez Ruiz,
ha fallecido en el día de hoy, a los 75 años de edad,
después de recibir los Santos Sacramentos y la bendición de S. S.

Q. E. P. D.

Sus hijos, Patilino, Anastasia, Valeriano, Basilio y Segunda; hijos políticos, Avelino Martínez, Segundo Adrián, Pablo Hernando y Adelina Martínez; sobrinos primos y demás familia

Ruegan a sus amistades se dignen tenerle presente en sus oraciones y asistir a la conducción del cadáver que tendrá lugar mañana, miércoles, a las CUATRO de la tarde, en la iglesia parroquial de San Cosme y San Damián, hasta la despedida del duelo, por ser trasladado el cadáver al cementerio de Villamanzo (Burgos), por cuyos actos de caridad les quedarán reconocidos.

Burgos 7 de Agosto de 1934.

Vivía: Santa Clara, 64

El duelo se despide en el sitio de costumbre.

CLUB CICLISTA BURGALES

La excursión al monasterio de Cardeña

La esplendidez del día, desde que comenzó a despuntar, hizo que la animación a esta excursión fuese aún mayor de lo que se esperaba. Los organizadores y así antes de los siete de la mañana, la afluencia de los ciclistas al paseo del Espolón era extraordinaria.

A las siete y media, parte la excursión, precedida de la bandera del Club, llevada por el comisario Florentino Benito, yiendo al frente de los excursionistas el vicepresidente don Gregorio González y los votales don José Blanco y don José González.

Por el trayecto se van viendo los rezagados que engrosan aún más el inicio de la gata.

Pero no se piense por eso que el oficio de marinero de trasatlántico es muy agradable (no hablamos de barcos de carga, que son tristes), pues la disciplina es muy severa en lo tocante a las relaciones con el pasaje. Hay que mostrarse siempre un decho de corrección. Hay que bailar con las más feas, sonreír sin ganas, beber sin ganas y hasta hacer el amor sin ganas; hay que afeitarse dos veces al día; hay que retratarse lo menos quince, soportando estúpidamente a un perro asustado que nos obligaron a tirar en brazos, o sonriendo más estúpidamente aún a una anciana señora a la que nadie mira ni habla; hay en fin, que hacen las guardias: echo horas diarias en el puente, a pie firme, muertos de sueño y aburrimiento y flagelados por las malas intenciones.

Dejadas las máquinas en el sitio destinado por la Comisión, los ciclistas se aprestan a pasar la mañana la más agradable posible, comenzando por el almuerzo para responder a la invitación.

No llevan mucho tiempo los ciclistas en aquellos paraíso, cuando comienzan los autobuses a llevar público, destacándose infinitud de muchachas guapas que inmediatamente se unen a los ciclistas, comenzando con los juegos propios del campo.

Ha comenzado la jira y, a la once, el aspecto que presentan los alrededores del Monasterio, no puede ser, ni más encantador, ni más simpático.

La mañana no ha podido resultar más agradable, y los ciclistas se encuentran satisfechos por haber contribuido a una fiesta llena de sabor burgales y ayuda a su éxito de la jira fue completa.

Por eso ayer, al Velódromo no abrió sus puertas; no querían ningún momento que fuese señalado el Club, como culpable de haber podido ser la causa de restar una sola persona a la fiesta, y por eso y por ser burgueses, no se abrió el Velódromo el domingo porque a un lado interesaba a la familia que estar solo bajo el pensamiento o la voluntad en la jira organizada por nuestro Excmo. Ayuntamiento, sino que había que star con el corazón.

Ese es el Club y se ha sido siempre sabiendo honrar en todas las ocasiones el nombre de burgaleses que lleva, y cuando se comemorarán gloriosas pasadas, pero que son muy nuestras, muy burgalesas y muy castellanas, allí siempre debe estar el Club, para demostrar en cada ocasión que la insignia que llevan en la espalda, no solviles al llevarla a la veintena, sino que la tienen muy dentro, y que desde hoy un día no se puede separar de él. Ayuntamiento, sino que habrá que star con el corazón.

En breve resumen, un día agradable sin respirando burgaleses, y un ambiente de muestra italiana.

TUBULAR

AUTOMOVILES DE ALQUILER

modernos y apropiados para cada caso, garantizándole un perfecto

SERVICIO PERMANENTE

GARAGE VICTORIA

Taller de reparaciones

«La Tesorera» - Teléfono 250

Burgos hace 30 años

Del DIARIO DE BURGOS correspondiente al sábado 6 de Agosto de...

1904

En la sesión celebrada ayer por el Ayuntamiento, se acordó prohibir la subasta de relojes en la vía pública y se denegaron las instancias de cuatro señores, pidiendo el derribo de árboles que existían próximos a sus respectivas fincas.

Ha subido al cielo, a los once meses de edad, el niño José Hernández Menéndez, hijo de don Demetrio y doña Braulio.

—En el sitio conocido por «Fuente Caliente», jurisdicción de Los Ausines fué arrrollado por un carro, conducido por el tabernero de Quintanar, Isaac Moral, el niño de dos años, Martiniano Blanco González, que se había quedado dormido en la carretera.

La infeliz criatura quedó muerta en el acto.

Crónica judicial

Por amenazar a la autoridad

En la causa que procedente del Juzgado de instrucción de Aranda de Duero, se ha seguido contra Manuel Esguerra Arenal, vecino de Sotillo de la Rivera, se ha dictado sentencia por esta Audiencia, condenándole como autor de un delito de amenazas a la autoridad con la concurrencia de la circunstancia atenuante 7.º del artículo 9.º del Código Penal (arrebato y obcecación), a la pena de cuatro meses y un día de arresto mayor, a las accesorias correspondientes y pago de las costas causadas.

Señalamientos para mañana
Sala de vacaciones

Juicio ejecutivo procedente del Juzgado de Haro, seguido entre la Sociedad Anónima «Electra Vasco Alavesa» y don José Ramos Fernández, sobre reclamación de cantidad.

DEPORTES

Pelota vasca

El partido del domingo en La Bombilla

En extremo interesante resultó el partido que preseguimos en el frontón de La Bombilla el domingo pasado, y quizá uno de los mejores que en el mismo se han celebrado.

El encuentro, muy bien organizado atendiendo a la valía característica de los jugadores fue un completo éxito del juego, presentando numeroso público la clase de jugadas, perfectas y difíciles a la vez.

Discutían el partido «Gaita Roja» incluyendo pelotari de Logroño y Emilio Pascual «El Carnicerio» buen jugador burgalés, contra José Iriarte, (navarro) estupendo deportista de la pelota y Raúl Munguía, campeón de Burgos.

El partido fué tan discutido y pausado, que bastaría anotar que de los tantos que consistió llegó el 42 en diversas prolongaciones. Resultaron vencedores por tres tantos, «Gaita Roja» y «El Carnicerio».

Ahora veamos claramente cómo se disputó el partido por las jugadas que vivieron que lo fueron en las jugadas 4, 10, 12, 13, 14, 15, 16, 23, 26, 27, 28, 30, 32, 34, 35 y 36: Una jugada que dice:

La actuación más salvaje es la que se realizó en la primera mitad del partido.

La actuación más salvaje es la que se realizó en la primera mitad del partido.

La actuación más salvaje es la que se realizó en la primera mitad del partido.

La actuación más salvaje es la que se realizó en la primera mitad del partido.

La actuación más salvaje es la que se realizó en la primera mitad del partido.

La actuación más salvaje es la que se realizó en la primera mitad del partido.

La actuación más salvaje es la que se realizó en la primera mitad del partido.

La actuación más salvaje es la que se realizó en la primera mitad del partido.

La actuación más salvaje es la que se realizó en la primera mitad del partido.

La actuación más salvaje es la que se realizó en la primera mitad del partido.

La actuación más salvaje es la que se realizó en la primera mitad del partido.

La actuación más salvaje es la que se realizó en la primera mitad del partido.

La actuación más salvaje es la que se realizó en la primera mitad del partido.

La actuación más salvaje es la que se realizó en la primera mitad del partido.

La actuación más salvaje es la que se realizó en la primera mitad del partido.

La actuación más salvaje es la que se realizó en la primera mitad del partido.

La actuación más salvaje es la que se realizó en la primera mitad del partido.

La actuación más salvaje es la que se realizó en la primera mitad del partido.

La actuación más salvaje es la que se realizó en la primera mitad del partido.

La actuación más salvaje es la que se realizó en la primera mitad del partido.

La actuación más salvaje es la que se realizó en la primera mitad del partido.

La actuación más salvaje es la que se realizó en la primera mitad del partido.

La actuación más salvaje es la que se realizó en la primera mitad del partido.

La actuación más salvaje es la que se realizó en la primera mitad del partido.

La actuación más salvaje es la que se realizó en la primera mitad del partido.

La actuación más salvaje es la que se realizó en la primera mitad del partido.

La actuación más salvaje es la que se realizó en la primera mitad del partido.

La actuación más salvaje es la que se realizó en la primera mitad del partido.

La actuación más salvaje es la que se realizó en la primera mitad del partido.

La actuación más salvaje es la que se realizó en la primera mitad del partido.

La actuación más salvaje es la que se realizó en la primera mitad del partido.

La actuación más salvaje es la que se realizó en la primera mitad del partido.

La actuación más salvaje es la que se realizó en la primera mitad del partido.

La actuación más salvaje es la que se realizó en la primera mitad del partido.

La actuación más salvaje es la que se realizó en la primera mitad del partido.

La actuación más salvaje es la que se realizó en la primera mitad del partido.

La actuación más salvaje es la que se realizó en la primera mitad del partido.

La actuación más salvaje es la que se realizó en la primera mitad del partido.

La actuación más salvaje es la que se realizó en la primera mitad del partido.

La actuación más salvaje es la que se realizó en la primera mitad del partido.

La actuación más salvaje es la que se realizó en la primera mitad del partido.

INFORMACION LOCAL

NOTICIAS

A mediodía de hoy, en la Casa de Socorro, se curó del daño cerebral contuso con fractura de hueso, en la región sartorial izquierda, el niño José Vilanueva Pérez, de siete años, a quien le había herido otro muchacho, en una piedra, en Frías, donde ambos residen.

En la calle del Cid, número 9, primero se vende una máquina de coser y se vuelven trajes y abrigos a precios económicos.

Medias y calcetines al por mayor y menor, le interesa comprobar los precios de

MU TIENDA, Sombrería, 3 y 5.

Ángel Carcedo, de ocho años, se cayó a mediodía de hoy, en la playa Verano, que por fractura de brazo y esguince, su tercio inferior.

En la Casa de Socorro se le presenta asistencia facultativa.

CONCHA

Sala de señoras

Plaza Mayor, núm. 59, piso 1º.

El mejor refresco "PIÑA"

PERFumería "TALISMAN"

PASEO DEL ESPESINADO

Esta tarde, a las tres y media, en la plaza de Vega, al sur maroma atrás una camioneta, la parte posterior del vehículo dada un golpe a la anciana Carmen Sanchez Rodriguez, de 75 años de edad, que cayó al suelo.

Con toda premura se llevó a la Casa de Socorro, donde se la curó convenientemente, apreciándose una contusión con equimosis en la región frontal y fractura de la muñeca por su tercio inferior.

Después de asistida, se la trasladó al Hospital de San Juan.

C O N A C

«Tres Perlas»

Finísimo

Muy viejo

Fremiado con Medalla de Oro en la Exposición Ibero-Americana de Sevilla

En la noche del 4 del corriente, se un garaje situado en la inmediación de la estación del ferrocarril de Espinosa de los Monteros fue robada una camioneta Ford, matrícula B. 53.540, propriedad de Hilario Vallejo.

Se ignora quiénes son los autores del hecho, que también se llevaron una rueda de automóvil, propiedad de Segundo López, de otro garaje contiguo.

Bicicletas

Se pinta muy baratas.

A. RETES-Sanz Pastor, 4

El pasado sábado, se reunieron en banquete, los trece maestros nacionales jubilados residentes en esta capital.

Durante la comida se advirtió una simpática camaradería haciéndose votos por que la fiesta se repita.

Muy interesante

Los Riojanos de la Nueva fábrica de alpargatas de calle San Lorenzo número 3 se ofrecen para encargos a la medida en las trenzas de cañamo extra.

Es conveniente que visiten esta casa donde encontrarán alpargatas de todas clases a precios reducidos. También hacen alpargatas con trenzas de cañamo en treinta tipos de inmejorable duración para los trabajadores.

No confundirse: en la calle San Lorenzo número 3, están los únicos Riojanos que fabrican zapatillas.

Aglomerado ovoide Perezmi

Sin brea ni alquitrán

Puro carbón

No obstruye las chimeneas, siendo el carbón por excelencia del público que lo quema

PRECIOS

40 KILOS	50 KILOS	TONELADA
3'60	4'35	87 pts.
ANTRACITA GRANZA		
40 KILOS	50 KILOS	TONELADA
3'30	4'40	88 pts.

TARIFA

Quince palabras, 60 céntimos. Cada página más, 5 céntimos. Pago adelantado.

ARRIENDOS

SE ALQUILA local con piso, sitio céntrico. Informes, esta Administración.

SE ARRIENDA un local para cuadra, o almacén en la calle Burgos, 11. Informes, Almirante Bonifaz, 3, 2º, izquierda.

GARAJES se arriendan en la calle de San Julián, número 12.

SE ARRIENDA local amplio Molinillo, 1. Informes, en la misma.

ARRIENDO piso con bastante disposición en los Pisones. Informes San Pablo, 20.

AUTOMOVILES

SE VENDE coche Whippet, seis cilindros, baratísimo. Vitoria, 14, bajo, Burgos.

Anuncios económicos

AUTOMOVILES tractores, motores industriales, rectificado pistones, bujones y carcasas, rapidez, economía y perfección. Pedid tarifas. Talleres Rataf. Plaza San Brígida, 7, teléfono 1.704. Valladolid. Referencias, Damián Sánchez Transportista, Santa Clara, 14, Burgos.

VENDESE camioneta seminueva, Bu-2.000 once caballos, a toda prueba, cinco ruedas, patente pagada. Informar a Víctor Yaguez, Castrojeriz.

COLOCACIONES

PASTOR se necesita, para yescas, Rázón, Ayuntamiento de Quintanamorcu.

COSTURERA se necesita, Calleza, 31, tapicería.

OPERARIAS se necesitan en la fábrica de Antonio Moliner. Carretera de San Pedro.

PERDIDAS

EXTRAVIO perro de caza, pointer, atiende por Pistoré, el día 3, entre Yudego y Villanúa Argando. Entregarlo, en San Gil, 7, bar.

PERDIDA de un perro de caza, perdiguero, atiende por Tiro. Se grafita en la fuente del halconcillo.

HALLAZGO de una cadena con llavero y cuatro llaves pequeñas. Se entregará en esta Administración.

TRASPASOS

POR fallecimiento del dueño, se traslada horno y panadería con buena clientela. Para informes, en el mismo establecimiento, Emperador, 25. (barrio de San Pedro).

SE TRASPASA bonito negocio con existencias o sin ellas, sitio céntrico, por enfermedad del dueño. Informes, en esta Administración.

PERO no poderlo atender, se traslada en buenas condiciones, el acreditado establecimiento Bodegón de Bayona.

VENTAS

COCHE de niño, se vende, en buen uso. Rázón, Santa Agnés, 40, entresuelo.

PLOMO se compra en grandes y pequeñas partidas, procedente de tuberías. Informes en esta Administración.

VACA lechera, recién parida, de segundo paro, se vende Rázón. Guillermo Ramírez, en Tardajos.

SE VENDE la casa número 63 y 65 de la calle de Lain Calvo, y 6 de la del Arco del Pilar. Informes, en la calle de Madrid, número 12 (panadería).

LECHE de vaca, única en su clase, que no se pierde ni se estropea, sencillamente por haber sufrido una baja temperatura frigorífica, sirviéndola en los pueblos de San Pablo, San Juan, San Gil y Almirante Bonifaz, completamente helada. Especialmente para niños y enfermos.

SE VENDE malacate completo, en perfecto estado de conservación para moler almazara y cilindro. Rázón, Trillas, 2, panadería.

VENDO casa de piedra, recién construida, dos viviendas galería y sótano, con huerta. Calle San Pedro Cardenal, 41.

VENDO Piano. Fernández González, 19, 1º.

SE VENDE una casa en Alvar-Faiza, Informes, en Lain Calvo, 8, primero de recha.

VENDO casa de piedra, recién construida, dos viviendas galería y sótano, con huerta. Calle San Pedro Cardenal, 41.

VENDO Piano. Fernández González, 19, 1º.

VARIOS

TRABAJADORES. Si queréis que os duren las alpargatas, adquirirlas en la fábrica de Ricardo Mata, "El Riojano", Palomares, 54 (frente a la Catedral).

LOS excursinistas no deben olvidar que la Casa Garibaldi, tiene los mejores embutidos y jamones.

PARA pintar su coche, camioneta, omnibus y otra clase de objetos, Auto-Pintura Duro. Isla, 31, junto al Banco España.

Diario de Avisos

Notas religiosas

SANTOS DE MANANA

Ciriacos, Elceterio, Emiliano, Severo.

SANTOS

SAN LESMES. — Novena al glorioso San Roque.

En la mañana a las nueve, misa rezada en el altar del Santo.

Por la tarde, a las siete y media visita a San Francisco, resina, novena y gozos cantados.

SAN GIL. — Novena en honor de San Roque.

A las ocho, rosario y novena.

CARMEN. — Novena en honor del gloriozo San Roque.

A las ocho de la tarde, rosario, misa de San Roque y adoración de la reliquia del Santo.

CASA DE VENERABLES. — Novena en honor de Nuestra Señora de Lourdes y de la Santísima de Massabielle. Bernardita de Soutron.

A las siete de la tarde, exposición de Su Divina Majestad, estación, rosario, ejercicio de la novena, sermón por el reverendo padre Daniel Gómez Pinedo, (redentorista), bendición y reserva.

Boletín Oficial

Extracto del número correspondiente al día de hoy:

Ministerio de Agricultura. — Autorizando en cualquier población la constitución de sindicatos agrícolas bajo la denominación de "Sindicato Tiñero".

Ministerio de la Gobernación. — Dispuesto se exija para conceder el permiso para la instalación de tómbolas la patente original.

Provincias judiciales y anuncios oficiales.

Registro civil

DEFUNCIÓN

Nicasio Macizo Muñoz, de 48 años. Hospital Provincial.

NACIMIENTOS

Mariá Asunción Rejas Serna, Quillan, María Harraga García, Antonio Moro García, María Alegría Calleja.

Estado del tiempo

Estado general atmosférico del día 7 a las siete horas

Se intensifica el anillón del Atlántico, que queda al Norte de las Azores.

Hay una extensa zona de presiones bajas que ocupa el Sur de Inglaterra, el Canal de la Mancha, toda Francia, y el Mediterráneo septentrional y continúa por el Oeste.

Se mantiene en nuestra Península el ciclón cubierto en el Norte y cuenca del Ebro y con poca actividad en el resto de España.

Tiempo prolijo: Cantabria y Galicia vienen del cuarto cuadrante, aguaceros marcados.

Duro, centro y Extremadura, ciego con nubes, Cataluña, Levante y Baleares, vienen del cuarto cuadrante, aguaceros.

Para atender debidamente a sus clientes y público

RELOJERIA GREDILLA

Elefante

GRANDES ALMACENES

CUNILL-FUENCARRAL

BURGALES! Si venís a Madrid no dejéis de visitar a vuestra paisana de Barbadiño Herreros.

Se envían muestras gratis.

Para atender debidamente a sus clientes

y público

RELOJERIA GREDILLA

PLAZA MAYOR, 58

Junto al comercio del señor Moliner

ARNEDILLO

FONDA MORAL (El Burgalés)

Automóviles Calahorra y Soria, combinando con el ferrocarril Santander-Mediterráneo.

En el sorteo celebrado para designar el día de

ULTRAMARINOS GRATIS

de

CONFITERIA LA STRA

ha resultado premiado el día 26 de Julio

PARA RIEGOS Y ESTIJAES

PORTELEGRAFO Y TELEFONO

Servicio de la Agencia Mencheta

Consejo de ministros

Referencia oficial

Hoy se reunió el Consejo de ministros en la Presidencia.

El de Instrucción Pública manifestó a la salida que a la próxima reunión llevará dos decretos relacionados con la segunda enseñanza.

La nota oficial dice así:

El señor Salazar Alonso dio cuenta del estado del orden público, que es satisfactorio.

Los ministros prosigieron el estudio de los presupuestos.

Se ocuparon del viaje del presidente de la República a Galicia, acordándose que del despacho de los asuntos de los ministros que le acompañarán se encarguen los titulares de Comunicaciones, Obras Públicas e Industria y Comercio.

Se declaró urgente el expediente de reorganización de los servicios de Marruecos y Colonias a los efectos del informe del Consejo de Estado.

Se trató de las peticiones del Ayuntamiento de Sevilla en relación con el pago a los funcionarios y acreedores. En el próximo Consejo se estudiará un proyecto de decreto, cuyas líneas quedaron aprobadas.

Se dió cuenta de la actitud de los Ayuntamientos vascos y de sus deseos de elegir el día 12 una comisión intermunicipal.

Dicha elección no se celebrará por ser ilegal y no estar autorizada, pues ni siquiera se ha explorado la voluntad del Gobierno para convocarla. Para celebrarla es preciso cumplir la ley y el artículo 10 de la Constitución, que determina el régimen provincial, sus funciones, maneras de elegir los órganos gestores y fines políticos y administrativos.

El Gobierno atenderá esta necesidad presentando en una de las primeras sesiones de las Cortes, además del proyecto de ley municipal, otro que permita la aplicación del artículo 10 de la Constitución.

Espera del buen sentido de los Ayuntamientos que se abstengan de ejecutar el acuerdo anunciado.

Se nombró ayudante del presidente de la República al teniente coronel de ingenieros don Gustavo Montagud.

Autorizando a las Compañías Euskalduna y Unión de Levante para importar materiales con destino a la construcción de barcos para Méjico.

Se aprobó el reglamento del Instituto Geológico Minero.

Creando una comisión naranjera en Levante.

Decreto sobre cesación de los servicios de telefonemas a partir del 28 del corriente.

Nombramientos de personal.

Proyecto de construcción de varias escuelas.

Nombrando delegado del Gobierno en el Teatro de la Ópera, a don Luis París.

Distribución de un crédito semestral de 41.700.000 pesetas para mejoras de ampliación, enlaces de líneas y adquisición de material ferroviario.

Autorizando la celebración de subastas para la construcción de canales.

Promoviendo a fiscales de Audiencias provinciales, a don Vidal Gil Tirado, don José Luis Abatéguiz, don Alfonso Barrio, don Antonio Real, don Urbano Moreno, don Bernardino Gómez y don Leopardo Bres, los cuales continuarán en Teruel, Bilbao, Madrid, Guadalajara, Cáceres, Córdoba y Alicante.

Nombrando presidente de la Audiencia provincial de Soria a don Julio Fournier.

Idem ídem de la sección segunda de la Audiencia de Jaén, a don José Gómez Morales.

Los ministros se han ocupado hoy de la actitud de los Ayuntamientos vascos. -- El día 28 cesará el servicio de telefonemas. -- Varios ascensos en la Magistratura. -- Entrega de una bandera al crucero "Libertad". -- Los fabricantes de harinas piden la derogación del decreto estableciendo la tasa del trigo. -- "El Liberal" y "El Socialista", denunciados.

Concediendo la libertad condicional a 121 condenados por la jurisdicción ordinaria.

Información varia

Declaraciones del presidente

El señor Samper, recibió a las periodistas a última hora de la tarde, manifestándoles que le había visitado el señor Salazar Alonso, para darle cuenta del estado del orden público.

La concentración de Eibar, careció de importancia y parece que la actuó levemente de los Ayuntamientos vascos y cediendo y el ministro cree que carece de la importancia que se le supone.

El señor Rocha, añadió, me comunicó desde Huelva, que le cumplimentó el ex ministro señor Burgos Mazo. El motivo de esta visita del mencionado ex ministro monárquico, fué expresarse su incondicional adhesión a la República y al actual Gobierno.

He recibido telegramas del Ayuntamiento y de muchos propietarios de Argensola (Tarragona), denunciando que el propietario Ramón Figueras, ha sido víctima de una agresión promovida al parecer por un grupo de rabassaires capitaneados, según aseguran, por el caballo Somatén.

La denuncia la ha transmitido al fiscal para que proceda a exigir las responsabilidades en que hubieren incurrido los autores del hecho.

Añadió que hoy se celebrará Consejo de ministros.

Refiriéndose al viaje del señor Piñero, a España, dijo que suponía que no regresaría hasta mediados del presente mes.

Terminó diciendo, que hoy, acompañado por los señores don Cirilo del Río Villalbos, y Estadella, emprenderá su viaje a Galicia el presidente de la República, señor Alcalá Zamora.

El complot revolucionario fracasado

El jefe superior de Policía ha manifestado que, según confidencias se hablaba preparado para el primero de Agosto pasado, un movimiento revolucionario, que ha conseguido hacer abortar la vanguardia que se ha extremado.

Los Poderes públicos, ha dicho, tienen control en todo momento de cuanto se prepara, teniendo adoptadas cuantas medidas son necesarias para garantizar el orden.

Nuevo juez

La "Gaceta" publica el nombramiento de juez de instrucción de Sedano a favor de don César Aparicio Santi go, que servía en Viana del Castillo.

Notas militares

El "Diario Oficial" del ministerio de la Guerra, publica lo siguiente:

Orden de San Hermenegildo

Se concede la placa de la referida Orden, al teniente coronel de Infantería, retirado, don Gaspar Heisse y Sáez de Parayuelos, y al capitán de Ingenieros, también retirado, don Ángel Valdés Gaján, de la sexta división, y la Cruz al teniente de Infantería, don Ángel Sastre Pinilla, del regimiento 30, a los capitanes de Caballería don Julián Velasco López y don Jesús Fernández Marchena.

Idem ídem de la sección segunda de la Audiencia de Jaén, a don José Gómez Morales.

PROVINCIAS

Un estoque salta a un tendido y mata a un espectador

LA CORUÑA. -- Se ha celebrado la corrida de toros suspendida el día anterior.

Belmonte mal en el piñero, el que dió cinco pucheros y catorce intentos de descabello. El estoque saltó a un tendido y se clavó en el pecho de un espectador, llamado Cándido Roig Roura, de 36 años, que falleció momentos después de ingresar en la enfermería. El señor Roig dejó viuda y uno hijo.

En el cuarto toro Belmonte no hizo nada de particular.

Sánchez Mejías sobresalió en banderillas únicamente.

Ortega, superior en el tercero, del que cortó oreja, y irregular en el sexto.

Ha sido multado el mozo de estoques de Belmonte, por haber intentado matar con un estoque, desde el callejón, al primer toro.

El público ha salido muy descontento de la corrida.

Llegada de turistas

CORUÑA. -- De Liverpool llegó el vapor "Alca", conduciendo numerosos turistas, entre ellos el alcalde de dicha ciudad, que saltó a tierra para visitar los monumentos.

Añadió que hoy se celebrará Consejo de ministros.

Refiriéndose al viaje del señor Piñero, a España, dijo que suponía que no regresaría hasta mediados del presente mes.

Terminó diciendo, que hoy, acompañado por los señores don Cirilo del Río Villalbos, y Estadella, emprenderá su viaje a Galicia el presidente de la República, señor Alcalá Zamora.

CORUÑA. -- De madrugada se dirigió en un automóvil a Madrid el director Domingo Ortega y varios amigos, por haber recibido la noticia del fallecimiento de un hermano suyo.

El coche cayó a un barranco y todos los ocupantes resultaron heridos. Un comandante, primo de Ortega, está grave.

Ortega y Domingo sufren lesiones leves.

Escándalo en una sesión

CUENCA. -- En la sesión celebrada por el Ayuntamiento, los concejales derribaron al alcalde por consentir que permaneciera en el salón el concejal radical socialista que ha sido inhabilitado.

Presentaron una moción justificando que el citado concejal, que es don Ramón Portela, debe a la Hacienda como abogado 2.500 pesetas.

Las izquierdas abandonaron el salón y se originó un gran escándalo, teniendo el alcalde que levantar la sesión.

Hoy, en unión de las autoridades, se propone visitar algunos puntos cercanos a esta población.

Detención de un criminal

CADIZ. -- La Policía ha detenido a un individuo, llamado Ramón Gutiérrez que hace siete años, asesinó al capitán de una mina.

Explosión de una bomba

BARCELONA. -- En un portal de la casa número 5, del Paseo de Gracia hubo explosión una bomba que causó algunos desperfectos.

Roban 50 pesetas y luego piden perdón

VALENCIA. -- Dos desconocidos se presentaron en el domicilio de un matrimonio encargado de un surtidor de gasolina, apoderándose de cincuenta pesetas.

Antes de marcharse dieron 50 pesetas, pidieron al matrimonio que les perdonase puesto que cometían el robo, empujados por la necesidad.

Tres pistoleros se llevan 239 pesetas

VALENCIA. -- Tres individuos armados de pistolas penetraron en la estación de Málaga y, después de amenazar con las armas a los empleados, se apoderaron de 239 pesetas, dándose rápidamente a la fuga.

Condendado por el tribunal de urgencia

SAN SEBASTIÁN. -- El tribunal de urgencia ha condenado al tradicionalista Antonio Carrero, a 25 años de prisión.

Herido de una puñalada por su hijo político

SALAMANCA. -- Comunican de Alba de Tormes, que Isabel González y su marido Pedro González, se han enfrentado con alguna frecuencia.

Una de las riñas tomó tal carácter, que dió motivo a que interviniere el padre de Isabel.

No gustó esto al marido de Isabel, y armado de una navaja dió un tremendo tajo a su suegro.

Reconocido por los médicos, le aplicaron una herida muy grave, teniéndose que fallecer de un momento a otro.

Formidable tormenta

ZARAGOZA. -- Una horrosa tormenta ha dejado en la miseria a todos los labradores de Castellfort.

Varias casas se hundieron, otras se anegaron y los rayos y truenos duraron más de una hora.

Los daños en los campos se calculan en más de 40.000 duros.

Otro encuentro entre Uzcudun y Carnera

SAN SEBASTIÁN. -- Paulino Uzcudun ha recibido una oferta para boxear con Primo Carnera en Buenos Aires durante el mes de Octubre.

Es probable que el vasco se decida a aceptar la pelea, ya que la bolsa será muy importante.

Entrega de la bandera de combate al crucero "Libertad"

CARTAGENA. -- El ministro de Marina, acompañado del gobernador civil de la provincia, llegó a las cuatro de la tarde en automóvil, siendo recibido en el Palacio de la base naval por el almirante jefe, señor Crivill, y los generales López Piñón, Cabanelas, Calvar, Gómez Pablos, y demás representantes civiles, militares y de la Armada.

Tras breve descanso, se trasladó al museo naval, donde estaba atracado el crucero "Libertad", tributándose honores a una compañía de Infantería. Al subir al buque, se le rindieron los honores de ordenanza.

La visita es con objeto de asistir a la entrega de la bandera de combate que los auxiliares de la Armada regalarán al crucero "Libertad". El jefe de los auxiliares navales, don Antonio Seijas, representando a sus compañeros, ofreció la bandera, enalteciendo la Patria y la belleza de su madrina de la bandera, señorita Rosario Sánchez Solé, hija del alcalde de Cartagena. Esta besó la bandera, entregándosela al señor Rocha.

En breve discurso, reflejó el amor que por la Marina, sienten todas las mujeres de Cartagena.

El ministro de Marina, hizo un brillante discurso, diciendo que consideraba un honor recibir la bandera que dedicaban auxiliares, anunciando que concedía que simbolizaba su amor de siempre: Libertad. Tuvo frases de elogio para los auxiliares, anunciando que concedería al señor Seijas, en representación de todos sus compañeros. También la madrina de la bandera, será la primera mujer española condecorada con la Cruz del Mérito Naval. Dijo que en breve, se dictaría por el ministerio de Marina, una disposición análoga a la que se ha dictado al Ejército, para impedir que los marinos intervengan en política, dedicando su misión exclusivamente a la defensa de la Patria, que es defender a la República.

El comandante del crucero "Libertad",

población se registraron numerosos choques entre unos bandos y otros, la consecuencia de los sucesos han ardido completamente cuatro grandes incendios.

Las autoridades han declarado el estado de sitio en la población.

El alcalde ha dictado una orden en virtud de la cual se prohíbe la circulación por las calles después de las ocho de la noche.

Desfalcamientos de tropas hacen servicio de vigilancia en los lugares estratégicos de la capital.

Esta tarde, el diputado señor Morau, recibió a los consejeros municipales indígenas, rogándose que intervengan para conseguir el establecimiento de la tranquilidad entre la población árabe.

Una explosión de grisú causa la muerte a ocho mineros. -- Han desaparecido 9 hombres

BIGSTONEGAP (Estado de Virginia). -- En el interior de una mina de la Coal Coke Company se ha producido una explosión de grisú. Hasta ahora se han extraído ocho cadáveres; pero aún se sigue buscando a otros siete mineros desaparecidos que se dedicaban al cambio de mandas y otros negocios de banca.

La Policía ha detenido a 40 individuos de los que más se distinguen en los desórdenes.

Algunos detalles de los sucesos acaecidos en Constantina. -- La población en estado de sitio.

PARÍS. -- En la calle principal de la

Ultima hora

Los billetes de ferrocarril para los periodistas profesionales

El señor Guerra del Río ha firmado las tarifas especiales, para conceder a los periodistas profesionales billetes de ferrocarril de primera y segunda clase, con la reducción del 60 por 100 en los billetes ordinarios y rebaja del 10 por 100 del impuesto del Tercio, subsistiendo el tímbre móvil y la tasa del 3 por 100 sobre la rebaja.

</

PAGINA AGRICOLA Y MERCANTIL

MERCADOS

De Burgos

Cereales

El mercado de esta plaza se halla completamente paralizado, viéndose por completo desierto.

Hoy no se anotaron entradas de ningún grano.

Harina de primera, 55 pesetas los 100 kilos.

Idem segunda, 63.

Idem tercera, 45.

Salvado primera, 30.

Lana blanca limpia, de 54 a 40 pesetas arroba.

Idem limpia negra, 30.

Idem blanca suiza, 18.

Idem negra sucia, 15.

Abastos

En el Mercado Cuberto

Queso duro, 4,00 pesetas kilo.

Idem blando, 3,50.

Huevos, 2,50 pesetas docena.

Gallinas, de 16 a 18 pesetas.

Gallos, 7 y 8.

Conejos caseros, de 7 a 8 pesetas.

Pichones, 3,00 pesetas par.

Codornices, 0,80.

Patatas encarnadas, 3 pesetas arroba.

Idem blancas, 2,50.

Lechugas, 2,00 pesetas docena.

Habas, 0,40.

Guisantes, 0,90 pesetas al por mayor.

Afachofas, 0,70 docena.

Rábanos, 0,30 docena.

Pepinos, 1,50 kilo.

Cerezas, 0,80.

Guindas, 0,90.

Alberchigas, 0,70.

Ciruelas, 0,75 pesetas kilo.

Uvas, 1,00.

Peres, 0,70.

Melocotonas, 1,50.

Pescaderías Viver

Pescadilla, 2,00 pesetas kilo.

Bacalao, 1,20.

Chicharro, 0,50.

Sardina, 2,00.

De la provincia

BRIUESCA
Cebada nueva, 34 reales fanega.
Idem vieja, 40.

Alholvas, 48.
Muelas, 50.
Yeros, 56.

Habas, 48.
Avena, 30.

Harina de primera, 64 pesetas los 100 kilos.

Idem segunda, 61.

Salvado primera, 32 pesetas los 100 kilos.

Idem segunda, 23.

Idem tercera, 21.

Patatas, 2,50 arroba.

Bueyes de labor, de 1.000 a 2.000 reales pareja.

Novillos de tres años, de 1.400 a 1.800.

Ovejas, de 35 a 40 pesetas.

Cordeños, a 2,30 kilo.

Lana blanca, 18 pesetas arroba.

Idem lavada, 15.

SEDANO
Trigo Álaga, 86 reales fanega.

Idem mocho, 85.

Idem rojo, 85.

Cebada, 46.

Muelas, 58.

Yeros, 62.

Alubias, 240.

Patatas, 11 reales arroba.

Huevos, 2,20 pesetas docena.

Cerdos al destete, de 200 a 300 reales uno.

Idem de seis meses, a 24 pesetas arroba en vivo.

Carneros, 180.

Corderos, 2,25 pesetas kilo en vivo.

Lana, 68 reales arroba.

Idem basta, 34.

Pielles de cabrito, 12 reales una.

Idem de cordero, 6.

A nuestros correpondentes
Les rogamos que en las informaciones que nos envian no omitan el nombre del lugar de procedencia.

REVISTA DE MERCADOS

HARINAS.— El negocio de harinas se halla al mismo tono que el del trigo y por tanto, los negocios son débiles. Valladolid, cotiza: harinas selectas, a 60 pesetas los 100 kilos, con saco; integradas, de 62 a 63; segundas buenas a 60.

Zaragoza, cotiza con negocio encalmado: harinas selectas, de 68 a 69 pesetas los 100 kilos, sin saco; extra, a 62; integrales, a 65.

El mercado harinero de Zaragoza, está atravesando un periodo de gran paralización, y como es natural, cuando las ventas escasean, los precios se resienten y las harinas que a fin de campaña se vendían a 75 pesetas, hoy se venden de 68 a 70 pesetas; de fuerza corriente, de 68 a 69; media fuerza, de 66 a 67; blanca, de 64 a 65.

En Barcelona, los precios de las harinas panificables, están interrumpidos. Números 3, de 46 a 50 pesetas los 100 kilos; números 4, de 40 a 45; segundas, de 32 a 33; tercera, de 30 a 34; cuartas, de 27 a 30.

CEBADAS.— Hay alguna mayor solicitud, en su negocio, y los precios se encuentran más costeados. Se cotizan: Avilta a 41 reales fanega; Medina del Campo, a 34; Alaejos, a 40; Peñaranda de Bracamonte, a 26; Piedrahita, a 48; Cigales, a 36; Medina de Rioseco, a 34; Mayorga de Campos, a 40; Villamayor, a 42; Lerma, a 44; La Zarza a 34.

En el mercado de Zaragoza, van sañiendo abundantes partidas de clases nuevas, que tienen gran aceptación y llegan a pagarse en los pueblos próximos, a 25 y 26 pesetas los 100 kilos con tendencia alcista.

Albacete, a 27,50 pesetas los 100 kilos; Badajoz, a 32; Zamora, según clase, de 23 a 28; Sevilla, de 30 a 31; Valencia, a 36; Barcelona, de 33 a 37, según procedencia.

AVENAS.— Valdeflor, a 23 reales fanega; Avila, a 34; Peñaranda de Bracamonte, a 30; Cigales y Castronuño, a 23; Medina de Rioseco, a 24; Villamayor, a 23; Alaejos y Lerma, a 30.

Badajoz, a 21 pesetas los 100 kilos; Zamora, a 26; Sevilla, a 31 y 32; Valencia, a 32; Barcelona, de 32 a 33.

CENTENOS.— Valdeflor, a 57,50 reales.

Se ruego a los suscriptores y anunciantes, que cuando envíen algún giro postal a esta Administración, avisen por carta o tarjeta postal, indicando nombre del remitente, domicilio y destino que ha de darse a la cantidad girada.

INTERESES DEL LABRADOR

El V Congreso Nacional de Riegos que se celebrará en Valladolid en el mes de Septiembre

En la Comisión permanente de los Congresos Nacionales de Riegos y en la Comisión local ejecutiva, nombrada en el Ayuntamiento de Valladolid se reciben diariamente muchas inscripciones. Entre las de carácter corporativo últimamente llegadas, merece destacarse la Agrupación de Estudios e Investigación de la Prensa Delegaciones de los Servicios Hidráulicos del Guadalquivir, Duero Guadiana y Guadiana, así como también los delegados del Gobierno, ingenieros directores, jefe de Aguas, y casi todos los ingenieros afectos a dichas Delegaciones, Junta Superior consecutiva de Obras públicas, Diputaciones provinciales, de Zamora Segovia, Zaragoza, Vizcaya Burgos, Palencia, Almería, y Castellón; Cámara de Comercio de Valencia, Asociación de patronos agricultores de Valladolid, Federación de Sindicatos agrícolas Católicos de Palencia, etc. Entre los futuros congresistas se encuentran muchos diputados a Cortes.

Oportunamente serán impresas y repartidas las relaciones de congresistas individuales y corporativos.

La Diputación de Burgos, en generoso rasgo, ha concedido como cuota extraordinaria la cantidad de 1.000 pesetas. También ha aportado un importante donativo la Diputación de Segovia.

Hay entidades como, por ejemplo, la Diputación de Vizcaya, que ha en consideración a pesar de no estar muy directamente afectadas por los problemas que se están examinando en el Congreso, no pueden dejar de contribuir a un acontecimiento nacional tan señalado.

La Escuela de Ingenieros de caminos se ha adherido al Congreso, designando representantes oficiales a los ingenieros inspectores del Cuerpo don Ramón Martínez del Campo y don Valeriano Ruiz de Guevara, el Centro de Estudios Hidrográficos congressista corporativo también, actualmente representado por el ingeniero de Caminos, señor Jiménez del Yerro, y el ingeniero agrónomo señor Arrué.

La Asociación de Peritos Agrícolas del Estado se ha adherido curosamente así como también la Asociación de la Prensa Agrícola de España.

Las emisoras Urión-Radio, Radio España y Ryde Castilla Valladolid, han ofrecido al Congreso la más amplia cooperación.

El grave conflicto de la madera

Los contingentes de importación en régimen de admisión temporal

Por decreto del ministerio de Industria, de 19 de Julio último, se autoriza la introducción en España de madera en régimen de admisión temporal, es decir, libre de todo derecho arancelario.

Esta medida, que para el gran público habrá pasado inadvertida, encubre, sin embargo, un grave ataque a la producción forestal española, a la industria de aserrado, a más de mil Ayuntamientos forestales, viñetado a fomentar intensamente el paro obrero en estas industrias, uno de los aspectos más castigados de España, incurriendo además, y esto es lo más grave, en que, a costa de estos intereses, sin beneficiar, sino todo lo contrario, a los importadores y la mayor parte de los aserradores del litoral, y sin que lleguen sus supuestos efectos benéficos a la exportación frutera ni siquiera a Francia, se sacrifica al interés político o compromisos de partido, una tan recia y varia manifestación de la economía nacional, y mediante un procedimiento a todas luces ilegal, que además encierra un claro y lamentable ejemplo de desmoralización administrativa.

El decreto de 19 de Julio, parte del supuesto, totalmente falso, de que los compromisos internacionales contraídos por España obligan a establecer el régimen de contingentes sobre el comercio exterior de maderas que se importan en admisión temporal. Esto no existe es falso en absoluto, ya que esos compromisos internacionales a que se refiere en el decreto, y que no pueden referirse más que a los contraídos con Francia en el último Tratado, no existen como tales compromisos. El Tratado sólo prevé el caso en que el Gobierno español bucare fijar contingentes para la importación de madera, tanto en régimen ordinario, como en el de admisión temporal, para establecer en tal caso derechos a favor de Francia, pero en mo-

do alguno, exceptúa la obligación de fijar dichos contingentes ni menos de establecer la admisión temporal de las maderas, aunque sea señalando límites.

Esta ilegalidad manifiesta del decreto unita a otro hecho falso como es el del acuerdo complementario con Francia de crear el contingente, POR PRIMERA VEZ en el largo espacio de 46 años desde que se dictó la Ley de Admisiones temporales, basándose en el hecho de que las maderas disritan en España de la admisión temporal, mas la infracción con que manifiestamente se fija a las obligaciones y requisitos del Reglamento de dicha Ley de Admisiones de 16 de Agosto de 1930, lleva a la consecuencia, si se tiene además en cuenta del absurdo de auñar un contingente limitativa de protección, a una admisión temporal, exención del pago de derechos de aduanas, o sea proteger manteniendo, de que el decreto que se comenta y que tanto revuelo ha producido lógicamente entre los forestales de España y sus aserradores, Ayuntamientos importadores y hasta a los mismos aserradores del litoral, a quienes parecía protegerse, y que en su mayor parte, han sido engañados de que nos encontramos ante un caso insólito en la economía gubernamental de España, obligando a la opinión pública, necesariamente a pensar que de medidas tan arbitrarias, como la presente, surgen fáciles argumentos para atacar a un régimen político quienes no simpatizan con él mismo, dejando malparada lausteridad acusolada de carácter administrativo que debe seguir en procedimientos democráticos.

La Solana de la Plata
Venta económica de hortalizas en la finca

Camino de la Plata

Lea las obras de Teófilo Ortega

EXTRAORDINARIO!

Géneros de punto D. H.

Pan de cocina	0'25 pesetas
Delantales de cocina	0'60
Jerseys niño, nov. dad	1'85
Mantelerías color novedad	7'50

La Casa de los trajes de baño a precios sumamente bajos

DOMINGO HOSPITAL

Sucursal: ESPOLON, 44.--BURGOS

GRAN TINTORERIA

MASIP

Teléfono 322

FÁBRICA: Paseo de los Vadillos (carretera Santander).

DESPACHOS: Plaza de Vega, 19
Lain-Calvo, 31

Caja de Ahorros Municipal de Burgos

Fundado el día 11 de Junio de 1926,